Kati, sivi ve gaz basinci kazanim kontrol deneme 3

Inavi . .
stha Ogretmeni Seyma’ya dort adet tahta blok

vermis ve bu bloklardan olusan basinc en
Dik kesilirse; Yamuk kesilirse; buvyiik ve en kiiclik olan dizenekleri kurmasini

istemistir.Seymaun kurdudu dogru

duzenekler asagidakilerden hangisinde
verilmistir?
Basina En Biiyiik Basina En Kiiciik

Ogretmen basing konusunu anlatmak Gzere
sinifa getirmis oldugu iki adet pastanin ilkini
dik olarak ikiye ayirmis, ikinci pastayi da
sekilde goruldugu gibi ortadan baslayarak
yamuk bir bicimde kesmistir. Kesilen
parcalardan her iki durumda da ™2 nolu
parcalarin kesilmeden tim haldeki pastaya
gore yvere uyguladid) basinc nasil degisir?

Dik kesilirse Yamuk kesilirse
A) Artar Azalir
B) Dedismez Artar
C) Dedismez Azalir
D) Azalr Dedismez

B)

c)

D)
Yandaki "E”
seklindeki cisim
sirast ile 1,2 ve 3
tabanlarina
birakiliyor. Bu
@ tabanlar Gzerinde
iken yere yaptiklan
basinclarnin sdtun

@

grafigindeki
gosterimi
asadidakilerden
@ hangisi gibi
clmahldir?
‘Basm; Basing Tci su dolu pet sigenin E;:;:lllsumnun agz

sogutuldugunda ige

A) ) kapagi kapatildigmda
delikten suyvun
akmamasi

I Yiizey .I Yiizey

‘Basm; Basing
C
) ) Su dolu bardagm ters
cevrildiginde
dékiilmemesi
Ogretmen derse yukaridaki posterle birlikte geliyor.
1 1 Buna gore fen ve teknoloji dersinin konusu
. Yﬂz;y Yiizey asagidakilerden hangisi olabilir?
=3

A) Sivi basincinin derinlikle iliskisi
B) Acik hava basincinin cisimler Gzerindeki etkisi
C) Swilarnn dzerlerine uygulanan basinct nasil ilettigi

D) Aglk hava basincinin deniz seviyesinden yukarilara
ciktikca nasil dedistigi



Hipotez: Sivi derinligi arttikga srvi basinc da
artar.

I. KAP I1. KAP
Odrenci verilen hipotezi test etmek igin 6zdes
kaplara agzina kadar su ve yag koyarak belirtilen
yiksekliklerde kaplarda delikler agiyor ve srvilarin
fiskirma mesafelerini &lglyor.

Buna gore hipotez ve égrencinin deney
diizenedgi ile ilgili asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Ofrenci hipotezi bu dizeneklerle test edebilir.

B) I. kaba su yerine alkol doldurup deligi 2h
yilksekliginden acarsa hipotezi test eder.

C) II. kaba yag yerine alkol doldursa hipotezi test
eder.

D) I. kaba su yerine yagd doldurup delidi 2h
yiksekliinden acarsa hipotezi test eder.
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Esit bdlmelerden olusan sekildeki kapal kapta belirtilen
miktarda su vardir. Kap ters cevrilirse sirasiyla;
suyun kap tabanina yaptigi basing, kabin yere
yaptiqi basing ve sivinin hacmi nasil degisir?

A) Artar, artar, artar B} Azalbr, azalir, azalr

C) Artar, artar, degismez D) Azalr, azalir, degismez

111

Ozdes kiiplerden olusmus cisimlerin zemine
yaptiklari basinglar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)I =11 = III B)I = 1II = IIT

C)II=1II=>1 DYII =11 =1

2. durum

Esit kiitleli ve avakkabilan dzdes 4 gocuk sehpa
tizerine cikiyor. 2. durumda gocuklardan bir tanesi
sehpanin dzerinden iniyor.

2. durum ile ilgili;
I.Cocuklann sehpaya yaptiklan basing azalir.
II.Cocuklann sehpaya yaptiklan basing degismez.
III. Cocuklann zemine yaptiklan basing azalir.
IV.Cocuklarnn zemine yaptiklan basing degismez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) I ve III B) I ve IV
C) II ve III D) II ve IV

1. durum 2. durum

. ‘
Ogretmen derste pet siseye delik aciyor. Deligi
parmad ile kapatarak icerisine su dolduruyor.
1. durumda pet sisenin kapag kapah iken

parmadgini delikten cektiginde suyun delikten
akmadigini gézlemliyor. 2. durumda ise pet sisenir

kapad acik iken parmagin delikten cekiyor ve
suyun delikten aktugin gozlemliyor.

Bu etkinlik ile 6gretmen asagidakilerden
hangisini gézlemlemek istemisgtir?

A) Sivi basincnin derinlikle iliskisini
B) Sivi basincmnm sivinin yogunlugu ile iliskisini
C) Acik hava basincanin cisimlere etkisini

D} Acik hava basincnin deniz seviyesinden
yukanlara giktikca diustigani
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I ) T ITI

Servet cesitli tekvando hareketleri ile sekildeki gibi
pozlar vermistir.

Servet’in yere uyguladigi basinclar arasindaki
iliski nasil olur?

A) I=11>111
C) II>11I>1

B) I>III>1I
D) I=III>11
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Muhtar kéye bir su deposu yapbiracaktir. Bu su
deposunun yapilacad yer ile ilgili kararsiz kaliyor.
Evlerdeki su tazyikinin en fazla olmasi icin su
deposunu sekilde gosterilen yerlerden
hangisine yapturmahdir?

A)1l B) 2 C)3 D) 4
12

su dolu
bardak

\
ot QJL

Yukaridaki etkinligi sinifta 6gretmenden
sonra sinifta tekrarlayan Abdullah, asagi-
daki yorumu yapmistir.

“Kagidin diismemesinin temel sebebi
atmosfer basincidir. Atmosfer basinci
her zaman asagidan yukar do?ru etki
eder bu yiizden kagit diismemistir.
Buradan hareketle gazlarinda basincinin
oldugunu soyleyebiliriz ve atmosfer bas-
inci Torigelli tarafindan kesfedilmistir.”

Ogretmen Abdullah'in yorumumun bir yer-
inde hata oldugunu soylemis ve siniftan bu
hatay! bulmasini istemistir.

Asadidaki 6grencilerden hangisi hatayi
bulmustur?

A)Umran: Kagidin dusmemesinin nedeni
atmosfer basinc degil agik
) hava basincdir.
B)Hikmet: Acik hava basinci her yone etki

eder.
C)Mehmet:Gazlarin basincini bulan bilim
adami Pascal'dir.
D)Burcu: Gazlarin basinc yoktur.

C=

Hikmet beden egitimi dersinde cesitli
harektler yapmaktadir. Arkadasi
Suleyman ise Fen dersinde ogrendigi
bilgilerle Hikmet'in bu konumlarda yere
yaptig: basinglarn karsilastirmaktadir.

Suleymen'in cevabi asagidakilerden
hangisi olmahdir?

B) III>II>I

A} I>II>IIX
C D) II>III>I

III>I>IX
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Kaz

Ali babanin ciftligindeki 6rdek,kaz ve
tavugun agirhiklar esittir.Bu hayvanlar
cgiftlikten kacarken gcamura girmislerdir
Kaz bu camurdan kolaylikla, ordek ise
zorlanarak gecmistir ama tavuk ise
camura saplanarak oracikta kalmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
kesinlikle yanhstir?

AgKazm ayaklarinin taban alani en genistir.
B)Tavudun ¢camura sapl kalmasinin sebebi
basincinin fazla olmasidir.

C)Ordegin ayak taban alani kazdan daha
fazladir.

D)Kazin gamura uyguladidi basing en azdir.
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Sivi basinci ilgili ile sekildeki deneyi yapan 6grenci 1, 2

ve 3 ile gosterilen yerlere konu ile ilgili kisa notlar yazmak

istiyor. Asagidakilerden hangisini yazarsa yanlig bir bilgi
yazmis olur?

A. 1 yerine “ Ok yoniinde sivi basinci artar.”

B. 2 yerine “ Basing en azdir.”

C. 3 yerine “ Basing en fazladir.”

D. 1 yerine “ Derinlik arttikga sivi basinci azalir.”
16



Fatma renkli 6zdes tahta takozlar ile sekildeki modelleri
hazirhyor. 1, 2, 3 numarali modellerin yere yaptiklari
basinglar arasindaki iliski asagidakilerden hangisi gibidir?

A.2>1>3 B.2>1=3
C.1=3>2 D.2>3>1
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Dikdortgenler prizmas: seklindeki bir kutu-
yu, g farkh ylizeyi lzerine koyan Pinar, bu
kutunun zemine yaptigr basing degerlerini
hesaphyor.

Kutuwnun zemine | Kutunun zemine
temas eden yapitigy basing
yiizey alan:

Iﬁ 2A 5P

Elde ettigi degerleri yukandaki tabloya kay-

deden Pinar, bu tabloyu kullanarak asag-

daki yorumlardan hangisine ulagabilir?
2010 SBS

A) Zemine etki eden kuvvet arttiginda basing
azalir.

B) Zemine etki eden kuvvet azaldiginda basing
artar.

C) Cismin taban alam arttiginda basing azalir.

D} Cismin taban alam azaldiginda basing da
azalir.
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Ozdes tuglalar yatay bir masa Gzerine dért
farkh sekilde konulmustur.

Lt s
by e

Buna gdre, hangi sekildeki tuglalarin masa-

yva uyguladig: basing en biyiiktiir?
2011 SBS

A . D} Iv.
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Yukaridaki sekilde H, A, L ve E harfleri seklindeki kaplar
0zdes bolimlerden olugsmustur. Ayni sivi ile tamamen

dolu kaplarin tabanina etki eden sivi basinci hangi
grafikte dogru gosterilmistir?

B Il C) 1.

b b

HALEKp HALEKp  HALEKp HALEKy
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Murat sivi basincini etkileyen faktorleri géstermek tizere
sekildeki 4 duzenegi hazirliyor. Asagidaki verilen
yanitlardan hangisi bu diizenekler ile gésterilemez?

A. I ve lll numaral dizenekler kullanilarak sivi basincinin
derinlik ile iligkisi gOsterilebilir

B. I ve Il numaral dizenekler kullanilarak sivi basincinin
kabin sekline bagl olmadigi gosterilebilir.

C. Il ve IV numarali diizenekler kullanilarak sivi
basincinin sivinin yogunluguna bagh oldugu gdésterilebilir.
D. lll ve IV numarali diizenekler kullanilarak sivi
yogunlugu azaldik¢a sivi basincinin azalacagi
gOsterilebilir.
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Bu sinav http://www.fenokulu.net/sorubank/
e-sinav sisteminde hazirlanmisgtir.
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